PUNTO DI LAVORO STATICO

Circuito di polarizzazione
Punto di lavoro:
VBB - VBE _ 5 - 07

Rc
e 50~ TR, 287k F
Vee +
. o g =hpg Iy =115-15u = 1.725mA
{ Wy — Veeg = Vee — Releg
\f:b : Q2N2222 =6—1.2k-1.725m
: E = 3.93V
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Se non conosco hge ricavo Icq ed Vceq graficamente con il metodo della
RETTA DI CARICO

L v 6
La retta di carico va da % = —=5ma V=6V
C .

Icq=1.75mm;;




CIRCUITO DINAMICO
Componente dinamica (variabile):
vg(t) = 0.5 sen(wt)

Circuito completo: iy
STATICO+DINAMICO 1.2k
Corrente di base:
. _ Vgg +vp(t) — Vg Ro1 Q2 »
it (t) = R VOFF =0 b 6 ——
B VAMPL = 0.5 ?@ 27K o222 T
FREQ = 1k
_ Vep — Vg + vp(t) AT e s
Rp Rg T
statica dinamica —
"0

0.5 .
= Ipo + m-sen(wt) = 15u + 1.74u - sen(wt) = ’39 + ig(t)

statica  dinamica
Corrente di collettore
ictor(t) = hpg " igor(t) = 115(15,11 + 1.74u - sen(wt))
= 1.725m + 0.2m - sen(wt) = I¢g + ic(t)

statica dinamica

Tensione collettore - emettitore

Vertot () = Vee — Re * icot () = Ve — Re [ICQ + ic(t)] =

- VCC - RchQ - Rclc(t) - VCEQ - vCE(t) - 393 - 12k - OZTn - Sen((l)t)

statica dinamica

= §2§ — 0.24 - sen(wt)

statica dinamica




Anche in questo caso si poteva utilizzare un metodo grafico:
ig(t) = 1.74u - sen(wt)
quindi ig(t) varia tra 15p - 1.74pu = 13.26uA e 15pu + 1.74 = 16.74uA

Qui sotto sono evidenziate le caratteristiche relative ai 3 I trovati sopra

E.0m.

1.9m 1=
1.4m

= 3.75-4.15

Il punto di lavoro oscillatra Q" e Q”. Le proiezioni di Q" e Q” ci consentono di
misurare le variazioni di ic e vce

1.9m—-1.4m

= 0.25mV ic(t) = 0.25m sen(wt)

4152375 _ o/ veg(t) = 0.2 sen(wt)



Dalla simulazione

circuito Re
STATICO .

e SIMULAZIONE | CALCOLI
Ji 60imA Igq = 15.19u4 15uA

3.967V|

6 —

[:09639.6mV]e}

Simulazione circuito completo:

IBtot(t)

ictot(t)

SEL>>

ig oscilla attorno a 15.19pA + 1.73uA
ic oscilla attorno a 1.694mA + 0.21mA

Entrambi i risultati sono molto simili a quelli calcolati
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VCEtot(t)

Ve oscilla attorno a 3.967V + 0.25V

Anche questo risultato € congruo a quello calcolato




